

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzleteiben

Felölős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f.
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyb. és többszöri hirtetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A két uralkodó találkozója.

Brassó, ápr. 18.

(X.) A napokban fog királyunk Berlinbe utazni, a német császár meglátogatására. Az ifju német császár gyakran fordul meg monarkiánkban, uralkodónk azonban előhaladott koránál fogva, csak koronként viszonzozza a látogatást.

Nemesak a két uralkodó rokonszenvez egymással, hanem a nagy német és a magyar nemzet is. A politikai szövetség, mit a két fél érdeke hozott magával, lassan-lassan lebontá a két nemzet közti ellentétes érzelmeket. Huszonegy éve, hogy áll a szövetség, ez elég hosszú idő arra, hogy a két nemzet fia megértsek egymást.

Vilmos és Ferencz József oly viszonyban vannak egymással, mint a fiu az atyával. Maga Vilmos császár mondta a millenniumi ünnepkor, a királyunk által adott disz-ebéden felköszöntőjében: hogy úgy tekint uralkodónkra, mint fiu az atyjára; bizalomteljes szeretettel van eltelve irányában. Valóban a történelemben ritkítja párját az a benső baráti kapocs, mely a két uralkodót egymáshoz fűzi.

Már a két monarkia népei közti kapocs ha nem is oly szoros, mint az uralkodójuké, azért lazának sem mondható egészen. Ausztriában a csehek nem hivi a szövetségnek és gyűlölik is a németeket, úgy az ausztriai, mint a németországit. A németek meg viszont a cseheket gyűlölik. Ausztria többi szláv népei megosztott érzelmekkel vannak eltelve a Németországgal való szövetség iránt.

Annál erősebb a szövetség állandósítása iránt a törekvés — Magyarországon. Nálunk nincs egy párt sem, mely hivi ne lenne a szövetségnek. Ugron Gábor a delegációban ugyan beszélt a Németországgal való szövetség értéktelenségéről; de ezt csak feltűnési viselkedéssel tette, hogy delegátusi működését tegye érdekessé és feltűnővé, hivi azonban e felfogásában annyira nem osztozkodnak, hogy maga is kénytelen volt jelezni: miszerint nézeteivel elszigetelten áll az országban.

Legerősebb támassza a szövetségnek a magyar nemzet. Nem csoda, hogy magyar államférfi — Andrássy hozta létre a szövetséget. E szövetség teljes vonzódást nem hozott ugyan a

két nép közé. Közreműködtek a vonzódás létrejöttének megakadályozásában a szászok is, midőn valótlan sérvekkel árasztották el a német lapokat, az ökszörnyü elnyomatásukra; a német egyetemeken tanuló szász ifjak is, midőn rém dolgokat mesélnek rólunk; de az áthidalást azért a két nemzet közt meg nem akadályozhaták, és fokozatosan halad mindkét nemzet a teljes egyetértés felé. Vannak Németországban is, a zöld szászokhoz hasonló tulzók, kik kigyómódjára sziszegnek ellenünk, — de hát azok elszigetelten állanak ott épp mint nálunk a zöld szászok.

Örvendünk tehát a két uralkodó találkozásán, mert ez a szövetség tartósságát jelzi. És ha valószínű, hogy politika nem is fog ezuttal csinálódni Berlinben, mivel az ily föladatot kormányaikra és diplomátaikra bizzák az uralkodók, akkor ez olyan etiket féle találkozás.

De azért sulya mégis van! A két államfő találkozója dokumentálja a szövetség szilárdságát. Ebben van a politikai jelentősége. Két olyan hatalmas államfő érintkezése, a milyen Ferencz József és Vilmos császár, mindig mesz-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

A „N é a n t.“

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

(Végo.)

Ez olyan horog féle, a melyre szivesen akadnak nézők — bár drágán adják meg az árát —

A chambre separékról és a bal mobilekról nem tartom alkalomszerűnek ezuttal beszélni, s így ezt máskorra halasztom.

Tova balra haladva, a moulintól sétét zöld lámpásokkal világított furesa kis házikóhoz jutunk. Gyászportás áll előtte s minden érkezőt őszinte részvétének kifejezésével fogad. Hosszu fehér szakállu öreg ez talpig mély gyászban. A falak fekete gyászposztóval bevonva. Pompes funébrés kocsik egészítik ki a furesa képet. A belépőt néhány halottmosó szomorú kórussal fogadja: szerencsétlen halandó,

ki még mindig élsz, válaszd ki koporsódat és feküdj bele. Koporsókkal van az egész terem teli, egyszerű deszkakoporsókkal fekete posztóval leboritva. Kecske-labakon álló koporsók elé ülünk le, frissen hányt hantokra. E közben gyászkorust énekelve, közelg egy morgue beli öltözetű ember, aki mély basszus hangon kérdi, miféle itallal akarjuk a még bennünk lakó lelket tartani. Sört koponyákban, fekete kávé lábsontokban hozzák a vizet köpö-ládákban. Szóval kellemes menü! Csakhamar megtelik a tág terem a kiszolgáló halottmosók folytonos gyászgajdolásaik mellett, mire hirtelen nagy robbanás szerű zajjal földöntuli hangok kíséretében ördögi sétét lesz a terem, nem idegeseknek való mulatság ez. Czikázó villámlásokkal vegyest, a falon nagyon érdekes képek válnak láthatókká. Csakhamar a képeken levő emberek elhalványodnak, és lassan lassan annyira lefogynak, hogy csak csontvázai maradnak meg. A legérdekesebb kép a szomszédos Moulin rouge egyik jelenetét ábrázolja, a mint a bal mobile alkalmából a legnagyobb orgiák folynak.

Egyszerre csak azon vesszük észre magunkat, hogy a szép telt idomok helyén rut csontvázak járnak a kankánt, közben csontzörgés és más hasonlóan kellemes hangokkal tarkítják ez amugy is kellemes látványosság izgató voltát. Majd megnyílik egy kripta; pinze büz üti meg az ember orrát, jobbról is balról is csontok, koporsódarabok, s a halavány zöld színben pislogó egy szál lámpás még borzalmasabbá teszi e helyiséget. Ismét koporsókra ülünk. A kriptaszerű odú, a szinpad, a mely sirások tanyája. Épen hantolnak egy sirt, hoznak egy koporsót, majd egy folyton humorizáló ipse a közönség köréből kér valakit fel, hogy feküdjék a nézők szeme láttára a koporsóba. Hogy belefekszik elhalványodik, és néhány percz múlva csak a csontváza látszik már, viszont ismét lassan lassan vissza nyeri régi alakját és csodálkozva hagyja el kellemetlen fekvő helyét. Tükörrel csinálják az egészet nagyon ügyesen. Magam is bele feküdtem a koporsóba, de nem vettem észre semmit sem, bármint is figyeltem. Egy másik kriptába érve, újabb tükörmutatvá-

szeható politikai horderővel bir, mert szavuk nagy súlylyal esik a nemzetközi politika mérlegébe. A hármasszövetség változatlan erejének a konstataálásával gyakorolja politikai hatását a berlini találkozó; ez pedig elég messzeható horderőjű esemény, anélkül is, hogy szüksége volna a fölcziczomázásra valamelyes konkrét akciónak a szándékával.

II. Vilmos császár vonzó egyénisége iránt a magyarok igaz és mély rokonszenvvel viseltetnek: mindig szívesen látjuk tehát a személyes érintkezést közöttük és királyunk között. Azonfölül az osztrák-magyar monarchiában — mint említünk — a magyar nemzet a legszilárdabb alapja a magyar-osztrák-német szövetségnek. Nálunk minden számbavehető politikai tényező pártkülönbség nélkül, ebben a szövetségben keresi a monarchia nemzetközi politikájának a sarokkövét. Ennek folytán a magyar közvélemény bizalomteljes megnyugvással fogad bármely olyan jelenséget, a mely ennek a szövetségnek a bensőségét, megrendíthetlenségét hirdeti.

Belföld

Brassó, ápr. 18.

Gulner Gyula kinevezését belügyminiszteri államtitkárrá, a hivatalos lap csütörtökön fogja közölni.

Gr. Csáky esztergomi kanonokot közelebről kinevezik váci püspökké. Helyére elsőhelyen Molnár János orsz. képviselő, második helyen Kohl Medárd pápai prelátnak van ajánlva.

Az újságkiadók pécsi gyűlésén Zilahi Simon elnök indítványozta, hogy az egyesület első sikeréért, a hirdetési bélyeg eltörléséért, Lukács pénzügyminiszternek küldjön köszönő táviratot. Az indítványt egyhangulag elfogadták.

nyokkal kedveskednek, a melyek azonban már csak absolut kora hölgyeknek, vagy kiszolgált obsitos huszárkaplároknak való látványosság. De ezt is elég humorral csinálják, úgy hogy szívesen néztük végig.

A helyiségbe való érkezéskor mindenki mellé szemközt, az egykor virágos ablakból rémes fellegként száll ki a kőszénfüst a nagy kietlen szürkeségbe. És ez a szürkeség lassankint egyre sötétül, végre pedig egybeolvad a füsttel s lassan sötét éjjel gyászos, félelmes feketesége, halotti csöndje borul a kis utcára, a hol nem változott semmi, csak az ablakban kőszénfüst váltotta föl a virágillatot.



A vasúti híd Malaczkánál a budapest-marcheggi vonalon beomlott. Hogy történt-e szerencsétlenség? arról még pozitív semmi értesítés sem jött.

Wéber Antal fővárosi pénzügyi hivatalnok a Ferencz-József hídról a Dunába ugrott, de a matrózok kimentették.

Gerencs, gömörmezei községben a Rima átszakította a gátat és elöntötte az egész környéket és nagy károkat okozott. Egy paraszt ember a vízbe fult.

Külföld.

Brassó, ápr. 18.

Goluhovszky Agenor gróf külügyminiszter -- a mint hírlik -- legközelebb megválk állásától. Helyébe Kállay Benjamin közös pénzügyminiszter lép, míg az utóbbi helyét Khuen Héderváry gróf, horvát bán foglalja el.

Petrovics szerb pénzügyminiszternek valaki ládában egy halálfejet küldött a következő felirással: Ilyen lesz nemsokára a te fejed is. A minisztert a nagy ijedség betegé tette és ágyba döntötte.

Párisban ösmeretlen tettesek betörték az Antervilliers templomba. Kirabolták és azután folyújtották. A templom csaknem teljesen leégett.

Londoni távirat szerint egy brit gözös Perimbe hozott egy Festetich gróft, a ki Mimoynál hajótörést szenvedett.

A zónadijszabás reformja.

Brassó, ápr. 18.

A mult hét folyamán tettünk említést arról, hogy Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy a zónadijszabást, a mindenféle hírlélek ellenére pénzügyileg is teljesen bevált rendszernek épségben tartása mellett, oly irányban dolgozza át, hogy a középső távolságok (az 1-13-ik távolsági vonalszakaszok) viteldijai 20 százalékkal mérsékeltesenek, még pedig úgy a személy- mint a gyorsvonatoknál.

E nagyfontosságú reform szükségét és czélszerűségét a miniszter már budgetbeszédében azzal indokolta, hogy míg a szomszédos és nagytávolsági forgalomban a tetemes, átlag 50 százaléknyi díjleszállítás folytán úgy a szállított személyek száma, valamint a bevételek is jelentékenyen (több 100 százalékkal) emelkedtek, addig a 25 kilométertől 225 kilométerig terjedő középtávolságokban, melyekre a zónadijszabás életbeléptetése előtt a forgalom, illetve a bevételek főrésze esett, és melyekben erre, illetve a pénzügyi kockázat korlátozására való tekintettel a viteldijak átlag csak 25 százalékkal szállítottak le, — a forgalom szintén emelkedett ugyan, de nem oly mértékben, hogy ebből nagyobb bevételi emelkedés eredményezett volna.

Az egy évtizeden át szerzett tapasztalok után most tehát az Államvasutak által előterjesztett adatok alapján ama fontos lépésre határozta el magát a miniszter, hogy az eléggé olcsó szomszédos forgalomnak és az eddigi középzónák besztásának érintetlen hagyásával, a viteldijakat a fentemlített mértékben szállítsa le.

Mint hogy pedig e 20 százalékkal lezállított árakat a 225 kilométeren feüli, több mint 1000 kilométernyi távolságokra változatlanul önként érthetőleg alkalmazni nem lehet és helyes átmenet elérhetése végett, a dijszabás 6 új zónával fog megváltozni, melyekből az 5 első egyenkint 25, a 6-ik (az új 19-ik zóna) pedig 50 kilométer hosszal állapított meg.

Ez az új 6 zóna három elsejében a 20 százalékos mérséklés csökken olyképpen, hogy a mai, már 225 kilométernél elért maximális (14 zónájú) árak csak 325 kilométernél éretnek el, mely az utazások nagy részét magában foglaló távolságig tehát általánosan mérsékeltek a viteldijak.

A következő három új zónában azután, tehát oly nagy távolságban, melyeknél az egyébiránt magában véve igen olcsó vasúti díjnak csekély változása az ilyen hosszú utazásokkal összekötött egyéb kiadásokkal (bérkocsi, podgyász, éjszakázás stb.) szemben szerepet nem játszik, a viteldijak némileg nagyobb, a mai maximális viteldijakkal szemben csak 1-2 forinttal magasabb összegben állapítottak meg, mely árak azután a 400 kilométernél nagyobb távolságra (az új 20. zónában), úgy mint eddig a 14. zónában, változatlanul maradnak.

E csekély felemelésért azonban bő kárpótlást nyújt az, hogy ezentúl a 20-ik zónájú jegyekkel az utazás egyszer meglessz szakítható, valamint 24 óránál nagyobb időt igénybe vevő utazás is meglessz egy ilyen jeggyel tehető, mely könnyebbitések által a közönségnek egy régi óhaja fog teljesülni.

Mint hogy pedig az új maximális árak is még mindig jelentékenyen olcsóbbak, mint a világ bármely más vasútnál, a föntebbiekben körülírt reform keresztülvitele után — mely ez év július hónap elsejére van tervezve — az Államvasutakon minden távolságban a legolcsóbb viteldijak fognak fennállani, és pedig még olcsóbbak, mint az Osztrák Államvasutak igen olcsó, eddigelé a mieinknél egész 340 kilométerig olcsóbb III. osztályu árai és olcsóbbak, mint a porosz államvasutaknak 30 %-kal mérsékelt I. és II. osztályu nettéerti jegyei.

Végül még megemlítjük, hogy egyidejüleg a podgyász-dijszabás is át fog dolgoztatni, még pedig a jelenlegi 7 zóna és 50 kilogramm minimális súly megtartásával, azonban 10-10 kilogramm szerint váltakozó díjfizetéssel és amaz új határozmánnyal, mely szerint több darab podgyász sulya együttesen fog a dijszámítás alapjául vétetni.

Ez alapon az új zóna s a személyvonat III. osztályán a szállítási díj ekként fog alakulni.

Távolság Km.-ig	Zóna		Vétedij fillér	
	régi	új	régi	új
25	I	I	50	40
40	II	II	100	80
55	III	III	150	120
70	IV	IV	200	160
85	V	V	250	200
100	VI	VI	300	240
115	VII	VII	350	280
130	VIII	VIII	400	320
145	IX	IX	450	360
160	X	X	500	400
175	XI	XI	550	440
200	XII	XII	600	480
225	XIII	XIII	700	540

250	XIV	XIV	800	600
275	XIV	XV	800	660
300	XIV	XVI	800	720
325	XIV	XVII	800	800
350	XIV	XVIII	800	900
400	XIV	XIX	800	1000
400-ontul	XIV	XX	800	1100

Színház.

Brassó, ápr. 18.

Táncban és szép zenében tegnap este bő része volt a színházi közönségnek. „A gésák“-at adták. Owen Hall és Sidney Jones három felvonásos operetteje, melyet színészeink a mult szezonban kétszer hoztak színre, most is ép úgy megtette a hatást, mint akkor, mikor először hangzott fel a mi Vigadónkban ezen operette idegenszerű, de fülbemászó szép zenéje. Imári márki (Tiszay) éppen olyan ügyes volt a tegnapi, mint a minőnek e darabban őt közönségünk a multban megismerte. Molly (Tiszayné) kellemes énekével, kecses tánczával most is sok tapsot aratott. Vun-Hi (Nádasy) szintén a régi jó volt, kit a harmadik felvonásban többször kitapsoltak. Szekula Sárka, ki ez alkalommal Mimózát játszotta, nemcsak szépen énekelt, hanem szépen és discretül is játszott. Kicsiny szerepében is előnyösen mutatkozott be Sziklai Szeréna (Juliette), kiről bírálatot csak akkor mondhatunk, ha majd egy az öt jobban megillető nagyobb szerepben fogjuk látni.

— e —

* * *

Holnap Guthi Soma és Hegedüs Gyula eredeti énekes bohózata „Dr. Seleburdi“ kerül előadásra. Pénteken Katona József örökszép remekműve „Bánkban“ adatik elő. Irodalmunk e kiváló terméke számtalanszor került ugyan már színre városunkban, de azért reméljük és el is várjuk a színpártoló közönségtől, hogy ez alkalommal is megtölti a színházat. Szombaton Goldfaden Abraham héber dalműve „Sulamith“ kerül bemutatásra. Ezt a nagyhirű daljátékot először Ó-Budán a Kisfaludy színházban adták elő, a hol hat hónap alatt 107 előadást ért meg. Később a Magyar Színház is felvette műsorába s ott még most is zsufozt házak mellett játszik. Tiszay Dezső színtársulata „Sulamith“-ot a mult év november havának 10-ik napján mutatta be a pécsi közönségnek. Az előadás fényes sikerét nagyban emelték a korhü kosztümök és díszletek. Hogy mily nagy hatást idézett elő ez a héber daljáték igazolja az is, hogy 11-szer adták elő s mindig telt ház nézte végig. A szombati előadáson Sulamithot Sziklai Szeréna, Absolont Mezey Andor, Abigailt Szekula Sárka, Zingitankot Nádasy József játszik. Vasárnap este a „Tót leány“ ez. népszínmű kerül előadásra, mely alkalommal a czimszerepet Sárosy Irén játsza, akinek ez lesz az első föllépte.

HIREK.

Brassó, ápr. 18.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter dr. Gombos Ferencz Albin brassói állami főreáliskolai helyet-

tes tanárt jelenlegi állomáshelyén meghagyva, a IX. fizetési osztály 2-ik fokozatába való sorolás mellett rendes tanárrá nevezte ki.

— Eljegyzés. Petres Rezső eljegyezte Krauter Vilma k. a., Krauter Lajos leányát.

— A helybeli gőz-és kád fürdő jövő vasárnap, valamint hétfőn, kedden és szerdán, azaz f. hó 22. 23. 24. és 25-én a gör. keleti husvétii ünnep miatt zárva lesz.

— Az országos színész egyesületnek f. évi május hó 1-én és a rá következő napokon Budapesten megtartandó rendes közgyűlésére Tiszay Dezső színtársulata tegnap választotta meg képviselőit és pedig dr. Pásztor Bertalan egri ügyvédet, a színész-egyesület pártoló tagját, a társulat kebeléből pedig Nádasy Józsefet. A közgyűlésen Tiszay Dezső igazgató is jelen lesz.

— Egy kedélyes fogadó. Ezen czím alatt a kolozsvári „Magyar Polgár“ ma érkezett számában a következőket olvassuk: „Mult napokban éjjel Brassóban az Európa szállodában a két zöldszász szállodabérlő egyike, Stein Lőrincz vendégével: Trepches Lajossal összeveszván, háromszor lőt rá revolverével s csak a véletlennek köszönhetni, hogy nem lett halálos kimenetelű a támadás. A kép kiegészítésül a másik bérlő-társ, Conrad András, szinte éjfél után kerülvén haza földrészeget, nejét és gyermekét kezdte fojtogatni annyira, hogy rendőri oltalmat kellett igénybe venni. Ily körülmények között az oda szállóknak nem árt magukat viszont revolverrel ellátni.“

— A kereskedelmi törvény revíziója. Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter a kereskedelmi törvény revíziója ügyében leiratot intézett az érdekelt szaktestületekhez, amelyek a törvény hiányait leginkább ismerik. A leirat rámutat a kereskedelmi törvény ama részeire, amelyek az eddig beszerzett adatok szerint helyesbítést igényelnek és felhívja a kereskedelmi forgalom terén gyakorlatilag működő szaktestületeket, hogy a leiratban érintett összes kérdések széleskörű tanulmányozása után tegyenek a miniszterhez kimerítő véleményes jelentést, hogy módjában legyen az érdekelt szakkörökben fölmerült kívánalmakat is megismerni.

— Vidéki hírlapírók gyűlése. A vidéki hírlapírók pécsi közgyűlésén Kulinyi elnökölt, a ki megnyitójában üdvözölte a fővárosi sajtó küldötteit. Erre Vészi József felelt, aki az Apponyi gróf által kezdeményezett sajtóbékeegyesülethez való csatlakozásra szólította fel a szövetséget. A felszólítást egyhangú helyesléssel fogadták s elhatározták, hogy a fentartott öt helyre az elnököt, két alelnököt, titkárt és Lenkei Lajos pécsi szerkesztőt küldik ki. A jövő közgyűlés helyéül Debreczen városát jelölték ki. Az elnökség 3 évi ciklusa lejárván, lemondott, de újból lelkesedéssel megválasztott. A kör vagyona 75.000 korona.

— A tartalékos hadapródok egyenruhája. A hadügyminiszterium rendeletben megengedte, hogy a gyalogos és szekeresz hadapródok a tartalékban, a kik mint egy éves önkéntesek a vadász, illetve tüzér csapatokban szolgáltak, a hadgyakorlatok alkalmával régi egyenruhájukat használhatják. Így ezeknek a tartalékos hadapródoknak nem kell többé drága új egyenruhát beszerezni, ha más csapathoz helyezik át.

— Gyermek Divat, 4-ik száma megjelent. Körülbelül 100 képpel tarkított nyolezoldalas főlapján hasznosan oktatja a szorgos anyákat arra, hogy az elhasznált, vagy a nagyok kinötte ruhát miképp kell a kicsinyek számára átalakítani vagy újat varrni. Könnyebbségére van ebben a minden számhoz mellékelt kétoldalas szabás-mintaiv. Ezenkívül az apróságokat is kellemesen szórakoztatja, a mennyiben játékszerek és apró tárgyak készítésére oktatja. A hónapoként megjelenő ujság előfizetési ára negyedévre egy korona tíz fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, Rökk Szilárd-u. 4 szám.

— A Patyolat 4. száma megjelent. Ez az egyetlen magyar ujság, mely kizárólagosan a fehérnemű-divattal foglalkozik. Olvasója nincs ráutalva a készen vett és drága fehérneműre, hanem minden darabját otthon maga megcsinálhatja, a minden számhoz mellékelt magyarázatokat ellátott kétoldalas szabás-mintaiv segítségével. A minden hónap elején megjelenő ujság előfizetési ára negyedévre egy korona tíz fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, Rökk Szilárd-u. 4 szám.

Nemzeti Színészet!

Folyó szám 5.

Páratlan bérlet.

A „Vigadó“ nagytermében
Brassó, 1900. évi április hó 19-én
adatik:

Dr. SZELEBURDI

Eredeti énekes bohózat 3 felvonásban.

— Rendező Németh. —

Kezdeté este 8 órakor.



Értéknekem árfolyama.

Brassó, 1900. ápr. 18.

	Vétel	Eladás
	Korona értékben	
Román papir lei	95.75	95.20
ezüst lei	94.10	94.60
Németbir. márka papir	118.30	118.45
„ „ arany (20		
márkás arany	23.64	23.69
Napoleon'd'or (20 fran-		
kos arany)	19.25	19.29
Török arany lira	—	—
Angol font sterling	24.20	24.28
Cs. és kir. arany	11.40	11.48
Orosz félimperial	—	—
„ papir rubel	2.55	2.58
Amerikai dollár	—	—
Olasz papir lira	—	—

A bank és raktárház üzlet keretébe tartozó bármely művelet keresztülvitele a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárház
részvénytársaság

Gazdasszonyt

keresnek nőtlen fiatal emberek. Főfeltétel kitűnő főzés és tisztaság. Czim a kiadóhivatalban.

J. Gräf és Tsa

ékszerüzlete

3 Kapu-utca 3**Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban**

továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.**Osztálysorsjegy.****Minden második sorsjegy nyer.****Huzás május 17-én.****Legnagyobb főnyeremény egy millió korona.**Egész sorsjegy ára . . . 12 korona
Fel „ „ „ „ . . . 6 „Negyed sorsjegy ára . . . 3 korona
Nyolczad „ „ „ „ . . . 1.50 „**Számok legnagyobb választékban kaphatók****Adler L. Jakab és Fivére**bankbetéti társaságában. A magyar osztálysorsjáték
főfelüsitője BRASSÓBAN.**Árlejtési hirdetmény.**Brassóvármegye Feketealom közbirtokossága árlejtést
írdet Feketealom község határábanszesen mintegy 255.
kilóméter hosszú és összesen mintegy 500 köbméter föld-
mozgositással járó csatornák kiásására. En munkálat vagy egy
vagy három vállalkozónak adatik ki a következő csoportok
szerint:I.-s csoport 17500 köbméter 8500 méter
II.-dik csoport 30000 köbméter 13000 méter
III.-ik csoport 6000 köbméter 4000 méterA vállalkozó koteles a földmunkát a szerződésben körül-
írt feltételek mellett folyó évi május hó 1.-s napján megkez-
deni és augusztus hónap 1.-s napjáig befejezni.Biztosítéki összeg az első csoport munkálatánál 350 frt.
a második csoport munkálatánál 600 frt., a harmadik csoport-
nál 120 frt. és a kereseti összegből a végszámolás idejéig visz-
zatartandó 10%.Vállalkozók folyó hó 23-áig írásbeli zárt, ezen napon pe-
dig delelőtt 10 órakor szóbeli ajánlataikat az egységárak meg-
nevezésével és a biztosítéki összeg előleges letétele mellett
Feketealom község előljároságánál bejelenthetik, a mely idő-
ben a birtokosság felügyelő bizottság a benyújtott ajánlatok
között szabadon választ.A megkötendő szerződés mintája a hivatalos órák alatt
nevezett előljároságnál a tervek pedig a brassói kulturmérnöki
hivatalnál megtekinthetők.

Feketealom, 1900. évi április 12.-án.

Stamm keresztely
bizottsági elnök.**Hirdetmény.**

Tordán (megye székhelye) az első vendéglő

„Központi szálloda“

9 évre halálozás folytán azonnal bérebe adandó.

A szálloda áll 12 teljesen berendezett vendég szoba, 1.
táncsterem, berendezett kávéház, ebédlő, konyha, kamara,
vendéglősi lakásból, istálló, szin, pincze, jégverem, kugli és
nyári ebédlőből, 4-ló, 2 kocsis és omnibuszból, egy teher ko-
csi, stb.

Italok leltár szerint

Évi hasznobér 2800 frt.

Berendezés örök áron készpénzzel . . . 6500 frt.

Berendezés részlet fizetése 7000 frt.

és 8% kamat, hasznobér mint a berendezés évnegyedéenként
előre fizetendő.**Biztosíték 1500 frt.**

Tordán, 1900. márczius 3-án.

Központi szálloda bérlősége.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Legjobb hírnevű gyártmány

Kiváló minőségű gyártmány

Bátorkodunk a t. cz. közön-
ségnek elismert kitünő minőségű
és jutányos gyártmányainkat legmele-
gebben ajánlani, nevezetesen:**Öl tözetekre és felöltőkre** való divat-
szöveteket legfinomabb és legdivatosabb elő-
állításban, továbbá**posztókat és lödenkelméket** sport és
földművelők számára,**egyenruhaszöveteket** a hadsereg és va-
lamennyi hatóságok részére,**Uri plaid-eket, ágytakarókat és sző-
nyegeket,** dús választékban.Van szerencsénk azon mélyen tisztelt helybel-
és vidéki vevőinket, kik jó, szolid és iz-
léses árura tartanak igényt, **arány-
lag jutányosabb és
valóban hazai** gyártmá-
nyaink megismerésére ezennel meghívni
maradván

kiváló tisztelettel

Scherg Vilmos és társai

posztó-gyár

Brassó,

Legolcsóbb gyári árak

Nagyszámu kitüntetések